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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
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A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A trónbeszéd.
(P. C.) Megtörtént az országgyűlés feloszla­

tása, a szokott ünnepélyes szertartás mellett. A 
beszéd, melyet Őfelsége a főrendekhez és a kép­
viselőkhöz intézett, igen kegyesen hangzik s telve 
van elismeréssel a törvényhozás tagjai iránt. Egy 
helyen meg éppen magas lendületre emelkedik s 
belső érzéssel telt pathos hatja át, ott, hol a be­
széd arról tesz említést, hogy a törvényhozás 
megörökítette a felejthetetlen királyné emlékét. 
E mondatban halljuk a királyi szív leggyengé- 
debb húrjainak rezgését; meg fogja rezegtetni az 
a nemzet szivét is és igy lélekemelő harmoniáju 
kettőst idéz elő.

Nagy és osztatlan megelégedést fog kelteni 
nem csupán Magyarországon, hanem annak messze 
határain túl is, mondhatjuk: az egész müveit vi­
lágon, a király által kifejezett remény a béke 
fentartásához. A királyi beszéd csak reményt 
említ ugyan, de ez oly feltétlen, egyszerű alak­
ban történik, hogy a mondatban a reménynél 
sokkal többet szabad látnunk, melyre „a szövet­
ségeseinkkel való benső jó egyetértés és az a jó 
és barátságos viszony, a melyben minden küllia- 
talommal állunk“ — jogosít fel. A beszéd e helye 
annál örvendetesebb, minthogy utóbbi időben ismét 
nagy igyekezettel tárgyalták szövetséges viszo­
nyunk megrendülését s Oroszországgal való egyet­
értésünket is megingottnak állították.

Egyebekben a királyi beszéd tizenhét pont­
ban nagyjában összefoglalja mindazt, amit a múlt 
országgyűlés alkotott. Ez az összefoglalás éppen 
nem volt felesleges. Nemcsak retrospektiv értéke 
van, hanem azt a megnyugtató tudatot is felkelti, 
hogy minden téren iparkodunk előrehaladni, ipar­
kodásunk nem is sikertelen, ami serkenteni fog 
bennünket és erőt ad, hogy ne álljunk meg, ha­
nem szakadatlanul tovább dolgozzunk. E királyi 
beszéd után elmondhatjuk, hogy az imént bere- 
kesztett országgyűlés jobb volt a hírénél s emlékét 
a hazai történelem nem fogja elfelejteni.

Valóban királyi tapintattal említi a trón­
beszéd azokat a parlamenti küzdelmeket, melyek 
az obstrukcióval vannak összekötve. A választékos 
forma olyan, melynél szerencsésebbet már találni 
sem lehet, — s hozzá fog járulni a szabadelvű 
párt egyetértéséhez.

Az országgyűlés feloszlatása valamivel ko­
rábban történt, mint általánosan vártuk. Ennek 
indokolására is talált egy szót a királyi beszéd, 
mely szó mindenütt kitűnő benyomást fog kelteni. 
A korona siettetni akarta a nemzeti akarat nyil- 
vánulását, hogy az országgyűlés minél hamarabb 
hozzáfoghasson termékeny, kitartó és bölcs mun­
kával a jövő nagy feladatok megoldásához. Ez 
megnyitja a kilátást a jövő országgyűlésre és ha 
a nemzet, a mint máskép várni sem lehet, jó 
képviseletet választ, akkor bizalommal tekinthe­
tünk az ország áldásos továbbfejlődése elé.

A trónbeszéd a legjobb benyomás előidézé­
sére alkalmas és miután a királyi tényékért a 
mindenkori kormány felelős, méltányos, hogy az 
elismerés egy szavával adózzunk a király bű 
tanácsosának, Széli Kálmán miniszterelnöknek is.

Vidéki kiállítások. (P. C.) A nagy kiállítá­
sokat túlhaladottaknak állítják ugyan a mégis egyre- 
másra rendezik az egyetemes kiállításokat, melyek fény­
ben és tartalomban felülmúlják elődeiket. Ez az elleu- 
moudás elmélet és gyakorlat közt arra mutat, bogy a 
kiállítások mégis csak szükségesek, de valósításuk módja 
nem felel meg egészen a kitűzött célnak, uj formát kell 
tehát keresni. Az uj fonnák egyike a különleges kiállí­
tások, másik a vidéki kiállítások rendezése. Ez utóbbiak 
nálunk az ország gazdasági életének kiépítésén fárad- 
batlanul és teljes odaadással munkálkodó Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter kiváló figyelmének örvende­
nek, aki az ilyen kiállítások létrejöttét nemcsak anya­
gilag támogatja, hanem személyes beavatkozás által is 
serkenti az illetők becsvágyát és ami a fő, a vidéki 
kiállítások eredményeiből levonja a szükséges következ­
tetéseket, melyek aztán tettei ős cselekvéshez vezetnek. 
A kereskedelemügyi miniszter rendkívül praktikus érzéke 
meglepő módon nyilvánul ez ügyben. Nemcsak azt látja 
meg, ami az ilyen kiállításokon tényleg ott van, hanem 
azt is, aminek az adott előfeltételeknél fogva ott kellene 
lenni. Tárgyilagos Ítéletét sokszor szigornak tekintették 
volna, ha nem tudnák, hogy az mindig a legjobb szán­
dékból ered s hogy a kemény Ítélettel együtt jár a 
jóakarat és a szilárd elhatározás is, hogy tanácscsal és 
tettel segít. Ezt tapasztalhattuk csak az imént is a 
máramaros-szigeti kiállításon, hol megfigyeléseit kereken 
előadta a miniszter, de egyúttal mindent megtett az 
odavaló iparviszonyok javítására. Ez az akció természe­
tesen nem hoz rögtön gyümölcsöket; de a tőkén neme­
sített vessző idővel zamatos fürtöket terem s ez a ne­
mesítés szorgosan folyik az egész országban és hatása 
máris érezhető. Bizalommal remélhetjük tehát, hogy a 
kereskedelmi miniszter munkája hamarosan gazdag gyü­
mölcsöket terem, mert ő szeretettel ápolja vetését s igy 
soroz sikert siker mellé.

Szentesített törvények. Az „Országos Tör­
vénytár“ 10. száma a következő tartalommal jelent 
meg: XXV. t.-eikk a vasúti fuvarozás tárgyában Bernben 
1890. évi október bő 14-én kötött és az 1892. évi XXV. 
törvénycikkel beiktatott nemzetközi egyezményhez Páris- 
ban 1898. év julius hó 16-án létrejött pótegyezmény 
becikkelyezéséről.

Egyletek és hatóságok. A belügyminiszter 
nemrég egy másodfokú alispán! határozat megsemmisí­
tésével kimondta, hogy az egyletek ellenőrzésére hiva­
tott közigazgatási hatóságok nemcsak jogosultak, de 
kötelesek is az egyleteket alapszabályszerű működésre 
utasítani és a jogaikban sértett egyleti tagok érdekében 
is a szükséges intézkedéseket megtenni. Hozzátette a 
miniszter azt is, hogy az alapszabályokban foglalt ren­
delkezésekkel ellentétes közgyűlési határozatok, ha ala­
kilag kifogástalanok is, önmagukban véve semmisek és 
jogalapul a tagok kötelességeinek megállapításánál, szem­
ben az alapszabályok rendelkezéseivel, nem is szolgál­
hatnak.

Folyó arany.
(P. C.) Folyásnak indult az arany, a nagy 

jegybankok nem erőködnek, hogy lekössék, mint 
még egy év előtt is, midőn a kamatlábat hihe­
tetlen magasra felcsavarták s az arany lefolyását 
igy iparkodtak megakadályozni. Folyik az arany 
Ausztria-Magyarországba is, magától, a természet 
ama törvénye szerint, hogy minden folyadék oda 
ömlik, hol mélyedések vannak. Ezek a mélyedések 
a külföldi váltóárfolyamok, melyek most a paritás 
alatt állnak.

E tünet magában foglalja a választ is arra 
a fontos kérdésre, vájjon képesek leszünk-e fen- 
tartani az aranyértéket, melyet egy évtized előtt 
a valutarendezés megkezdésével adoptáltunk. Min­
den a váltóárfolyamok paritásától függ, mely 
tizetési mérlegünk produktuma a nemzetközi for­
galomban. A fizetési mérleg pedig mindenekelőtt 
attól függ, vájjon exportálunk-e annyit a külföldre, 
hogy a kivitt árucikkek árából az importot ki­
egyenlíthetjük s a külföldön elhelyezett járadék- 
s egyéb értékpapírjaink kamatait s törlesztését 
fizethetjük, függ továbbá attól, vájjon a külföld 
az esetben, ha exportunk erre még nem elég, 
értékpapírjainkat fölveszi-e a jövőre is oly mér­
tékben, hogy egy évet se kelljen passzívával 
lezárnunk.

Természetesen iparkodnunk kell, hogy fize­
tési mérlegünk egyedül kivitelünk által is ked­
vezően alakuljon s azt csak úgy érjük el, ha

A „BÁCSKA" tárcája.
Magány.

Évszázados fenyők szörnyű koronája 
Meg-megbajladoz a vihar zord szavára; 
Egymásra borulva nagybűsau suttognak 
Falevelek zúgva libegnek-loboguak.
Kicsi kis madárnak fájó csicsergése,
Libegő levelek panaszos beszéde 
Elenyész a szörnyű morajló viharban,
Vagy visszaverődik szakgatott hangokban.
Senki sincsen, senki — senki a közelben,
Ki megértőé szavuk a viharos légben.
Nem értik 1 De ők csak tovább panaszkodnak, 
Tovább keseregnek, tovább sirdogálnak . . .

X/Zá-lyva--,

m kis mura.
— No most már mehet, édes öcsém.
Türelmetlenségemben nem vártam be a második 

felszólítást, hanem tiszteletreméltó tantikámnak, mely nem 
neki volt szánva, kezet csókolva kisiettem, anélkül, hogy 
a nagy pelyhekhen hulló havat észrevettem volna.

Az említett nap reggelétől fogva feleséges ember 
voltam. Az esküvőt nagynéuém kívánságára, kinek mi 
voltunk az egyedüli örökösei és ki csúz bántalmai miatt 
a szobát nem hagyhatta el, az ő lakásán kellett tar­
tanunk.

A nagynéninek gyönyörű kerti pavillonja volt öt 
percnyire kastélyától, melyet pompásan berendezett a mi 
számunkra. Igazi kedves fészek volt ez egy szerelmes 
pár részére, távol az emberek kiváncsi tekintetétől és a 
szolgaszemélyzet felesleges szolgalatkészségétől.

A kastélyból való távozásomkor kivettem a lámpát 
a szolga kézéből és egyedül indultam el a park tekervé- 
nyes utjain, melyek ezüstfebér gályái között egy távoli

világosság oly bivogatólag intett felém. Mint a mily 
áhítattal az egykori napkeleti bölcsek a vezércsillag felé 
tartottak, úgy igyekeztem én a kerti lakból kisugárzó 
világosság felé.

Azonban rosszul jártam. Mert a világos pont felé 
tekintve, a sötétségben nem vettem észre egy fához tá­
masztott létrát, melybe oly erővel ütköztem belé, hogy 
hanyatthomlok a hóba estem és a kézilámpa csöröm­
pölve tört össze.

A hóval való érintkezés azonban nem hűtötte le 
benső vágyamat. Felugrottam és a sötétségben sietve 
igyekeztem célom felé.

Irányt nem téveszthettem, mert a szoba lámpafénye 
világitó csillagként ragyogott előttem.

Végre a pavilion elé érkeztem. Nagynehezen meg­
találtam a kulcslyukat, aztán a kulcsot kerestem a 
zsebemben. De hiába kutattam át összes zsebeimet. A 
kulcs nem volt sehol. Pedig a szolga a lámpával együtt 
azt is átadta. Bizonyára kiesett a zsebemből, amikor a 
létrában megbotlottam.

Sötét hóviharos éjszakán ki voltam zárva a laká­
somról. Valóban nem irigylésreméltó nászéjszaka. Ha 
barátaim most látnának !

Mit tegyek? A házban, saját kívánságunkra, az 
egész szolgaszemélyzet a szobaleányból állott. Nem volt 
mit tennem, mint visszafordulni és a helyet fölkutatni, 
ahol a baleset ért. Nagynehezen meg is találtam és most 
puszta kézzel keresni kezdtem a hóban. De minden 

^fáradságom hiábavalónak bizonyult.
Hidegtől megmerevedett kézzel, egész testemben 

remegve, végre le kellett mondanom a kulcsról.
Közel voltam a kétségbeeséshez.
Mihez fogjak?
A kerti lakban már sötétség volt, csak az éjjeli 

lámpa pislogó világosságát lehetett látni. A szobaleányt 
uem költbettem fel anélkül, hogy feleségemet, azt a kis 
félénk galambot, első álmából föl ne riasztottam volna. 
Ezt pedig nem teszem meg, ha mindjárt a szabadban 
töltöm is az éjszakát. A kastélyba visszamenni nem 
akartam, mert másik kulcsot úgy se adhattak volna és 
e mellett nevetségessé tettem volna magamat.

Mit tegyek tehát ? . . .
— Ez az átkozott létra! — kiáltottam és dühösen 

rúgtam feléje.
De ekkor hirtelen egy mentőgondolat jutott 

eszembe.
Nini, hisz ez a létra ki is menthetne engemet a 

kinos helyzetből.
A mellékszoba ablaka nyitva van. Felmászok és 

bejutok a lakásba.
Furcsa dolog ugyan, hogy egy fiatal férj létrán 

másszon be a feleségéhez, de még furcsább lenne, ha 
a nászéjszakát az ablaka alatt kellene töltenie.

Nosza hát, vállamra kaptam a létrát és azt a kerti 
lakhoz cipelve, a nyitott ablak alá támasztottam. Aztán 
egy, kettő föl a magasba.

Alig értem azonban a negyedik fokot, amikor 
izmos marok fogta meg a lábam szárát.

Ijedten fordultam vissza.
Sötét árny állott a létra mellett.
— Hova, hova, te gazemberi — kiáltott rám 

vésztjósló hangon.
Egy berkulesi termetű béres volt, kit nénikém 

nagyobb biztonságunk okáért tudtunkon kívül a parkba 
rendelt birtokáról.

Meg akartam magam vele ismertetni, de a jámbor 
ember betörőnek tartott és fenyegetve ordított, hogy 
kövessem, vagy leüt.

Egyszerre kinyílt az ablak és a feleségem remegő 
hangját hallottam:

— Te vagy Béla? . . .
— Igen, édesem, én vagyok.
Most végre eleresztett a béres durva keze és én 

anélkül, hogy furcsa helyzetem megmagyarázásába bo­
csátkoztam volna, pillanat alatt felrohantam a létrán 
és a szobába ugorva, magamhoz öleltem remegő felesé­
gemet.

— Ab, Béla, az Istenért mi történt?
— Semmi galambom. Csak egy kis kaland. A 

legédesebb életemben.



mezőgazdáink lehetőleg sokat s mind jobb minő­
ségben produkálnak, mig terményeik értékesítését 
főképen a kereskedelemnek engedik át, mivel 
csak ez van képesítve arra, hogy gyorsan érte­
süljön a gazdasági konjunktúrákról, elhatározásait 
késedelem nélkül megtegye, nagyobb rizikót 
vállaljon s mindig uj fogyasztóterületet keressen. 
Ezzel karöltve kell haladnia az ipar józan, minden 
chauvinizmustól ment elősegítésének és fejleszté­
sének, melyet képessé kell tenni, hogy ne csak 
a belföldi szükségletet fedezze nagy részben, 
hanem a világfogyasztás kielégítésében is meg­
felelő részt vegyen. E tekintetben sok ered­
ménytelen kísérlet történt ugyan, de sok fontos 
alkotás is létesült, melyek becsülettel megállják 
helyüket s feljogosítanak a reményre, hogy az 
ipar terén nagy szerepre vagyunk hivatva, csak 
azok, kik mit sem értenek hozzá, ne ártsanak 
neki lármás, de oktalan buzgalmuk által.

Újabb időben kisebb nagyobb mennyiségű 
arany folyt be az osztrák-magyar pincéibe. Ettől 
eltekintve, a bank aranykészlete oly jelentékeny, 
hogy már most fel vehetné a készfizetést, mire 
törvény értelmében csak 1ÍK)3-ban lesz köteles. 
Az oly nagy művelethez azonban, mint a valuta­
rendezés. idő kell. Semmit sem szabad elhamar­
kodni és az óvatosság, melylyel az osztrák­
magyar bank operál, csak helyeslésre tarthat 
igényt. Nem is volt egy hang sem hallható, 
mely a bankvezetőség legújabb határozatát, hogy 
kisérletképen aranyat bocsát forgalomba, aggó­
dónak s elégtelennek jelölte volna meg. Arany 
forgalomba hozása oly népnél, mely papiros­
pénzhez szokott, nagyon hasonlít egy boros hordó 
csapra ütéséhez egy szomjas tömeg előtt. Könnyen 
megrészegszik a tömeg, ha a vendéglátó bölcs 
mértéket nem tart. A bankvezetőség által követett 
homoeopatha-módszer sem fogja megakadályozni, 
hogy a forgalomba hozott arany egy része el ne 
tűnjék. Nemcsak a pórnép szereti a nemes fémet 
visszatartani s használja ékszernek, hanem a 
többi társadalmi osztályok is előszeretettel tar­
tanak vissza egy-egy csillogó tartalékot. Be a 
forgalomból igy kivont százalék nem túlságos 
nagy s még ez is mindig kisebb lesz, minél 
több arany hatol be a közönségbe s minél inkább 
elterjed a tudat, hogy az arany érmeknek nincs 
ritkasági értékük. A bankvezetőség nem lesz 
tehát sokáig föltevésekre utalva, hanem hamaro­
san értékes gyakorlati tapasztalat birtokába jut, 
mely meg fogja határozni további rendelkezéseit. 
Bizalommal lehetünk iránta, mert mély értése és 
tiszta látása van s nem kicsinyes és nem szűk­
keblű. Bilinski lovag, az uj kormányzó, feladata 
magaslatán álló s előkelő, kipróbált pénzügyi 
kapac tás. Osztrák ő, de azért barátunk. Ezt 
nemcsak szóval nyilvánította s nem mondunk 
nagyon sokat, midőn azt állítjuk, hogy ő az első 
osztrák bankkormányzó, ki Magyarországnak 
igazságot szolgáltat és a monarchia két állama 
közt a paritást komolyan veszi, minden fentartás 
nélkül. A bank vezértitkáráról, Pranger Józsefről 
bizonynyal nem kell többet mondanunk, mint 
hogy magyar ember. A tulajdonképeni üzlet­
vezetés és indítványozás az ő kezében van. Ma­
gyarország e két férfiút örömmel látja a bank 
élén, melyet sok évekig ellenségesen támadtak 
nálunk, de végre mégis oda jutott, hogy innen 
is, túl is részesül abban a nagyrabecsülésben és 
tiszteletben, melyre a gazdasági életben reá há­
ramló fontos funkcióinál fogva teljes joga van. 
Reméljük, hogy a bank mostani vezetősége alatt 
folyósított arany nálunk soha többé nem fog ki­
apadni.

Választási mozgalmak.
Az országgyűlés egybehivása. A hivatalos „Buda­

pesti Közlöny u közli az uj országgyűlés egy behívására 
vonatkozó királyi meghívó levelet, mely a köztörvény­
hatóságokhoz és az önálló képviselő küldési joggal fel 
ruházott városokhoz intézve, a következőként hangzik :

MI ELSŐ FERENC JÓZSEF
ISTEN KEGYELMEKÜL AUSZTRIAI CSÁSZÁR,

CSEHORSZÁG KIRÁLYA s. a. t.

MAGYARORSZÁG ÁROST) ILI KIRÁLYA.

Kedvelt Híveink!
Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország tör­

vényeinek hű es pontos végrehajtása fölött őrködni:
Minthogy az 1848. évi IV tk t. c. 1. § a az ország­

gyűlést evenkiut Budapestre egybehivatni rendeli és 
minthogy számos függőben levő kérdés mielőbbi meg­
oldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen 
követelik :

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére, elhatá­
roztuk. hogy az ország főrendéit és képviselőit a folyó 
e\ október havának 24 ik napján megnyitandó ország 
gyűlésre Budapest székesfővárosunkba egybehívjuk.

Minekfolytán Nektek ezennel komolyan meghagy­
tuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az 
intézkedésekét, amelyek a törvény értelmében szüksége­
sek arra. hogy az 1874 évi XXXIII. és az 1899. évi 
X\ t. cikkek áltál rendelt módon és a fennálló tőrré- 
n_\ek által meghatározott számban megválasztandó kép­
viselőitek ezen az országgyűlésen megjelenhessenek és 
a törvény hozás működésé a mondott napon és helyen 
akaualytalanul megindulhasson.

I Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen
i hajlandók maradtunk.
j Kelt Budapest székesfővárosunkban, ezerkilencszáz
I egy év szeptember havának 9-ik napján.

A királyi meghívólevél meghirdetése. Vármegyénk
törvényhatósági bizottsága az 1901 — 1906. évi ország- 
gyűlésre szóló királyi meghívólevél meghirdetése céljából 
folyó évi szeptember hó 20-ik napján (pénteken) d. e. 
9 órakor Zomborban a vármegyei székház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Folyó hó 21-én pedig a vár­
megye központi választmánya tart ülést és megfogja 
állapítani a vármegyebeli választások határnapját.

Választási mozgalom Zomborban. Mint la­
punkat értesítik, Zomborban is megindult már a 
választási mozgalom. A város eddigi népszerű 
képviselőjének, Széchényi Józsefnek hívei indí­
tották meg a mozgalmat s a napokban város­
negyedenként értekezletet tartanak, hogy a zászló- 
bontást kimondják s a híveket a zászló körű 
csoportosítsák. Ezt az örvendetes hirt örömmé 
regisztráljuk s hisszük, hogy a választópolgárok 
zöme, a mely eddig is bizalmával megtisztelte 
Széchényi Józsefet, ez után is kitart mellette s 
a kibontott zászlót diadalra viszi. Egyébként lesz 
még alkalmunk a jelölésre visszatérni s vélemé 
nyüuket hosszasabban is kifejteni.

A tovarisovai kerületből — lapunk múlt számában 
közölt tudósításunk kiegészítéséül —- vettük a következő 
tudósítást: A tovarisovai választókerület szabadelvű pártja 
által folyó hó 8 ára Német-Palánkára egybehívott párt­
értekezlethez a kerület minden egyes községéből számos 
választópolgár jelent meg, kik Michels Károly gyáros 
indítványára pártelnökének Nagy István német-paiánkai 
ügyvédet, jegyzőjének pedig Schaffer Antal gajdobrai 
földbirtokost választották meg. Ezután dr. Jedlicska Béla 
kir. közjegyző lelkesítő magyar, Raichl Frigyes Vilmos 
uj palánkat gyáros német, és Popovits V. Tudor szilbási 
gör. kel. lelkész szerb nyelvű felszólalásai után szűnni 
nem akaró éljenzéssel egyhangúlag Gromon Dezső hon 
védelmi államtitkárt kiálltották ki a tovarisovai kerület 
szabadelvű képviselőjelöltjének. — A rendkívüli népes 
értekezlet a legszebb rendben és méltóságteljesen folyt 
le, s minthogy azon a választók minden rétege volt 
képviselve, az általános lelkesedésből következtetve, már 
most lehet jelezni, hogy az ezen elvhű kerületet már 
egy negyedévszázad óta képviselő Gromon Dezső ez 
alkalommal is óriási szavazattöbbséggel újra meg fog 
választatni országgyűlési képviselőnek, s ép úgy előre 
látható az is, hogy a néppárt most még nagyobb ku­
darcnak néz elébe, mint a múlt választáskor.

A hódsághi kerület szabadelvű pártja múlt vasárnap 
tartott népes jelölőülésén, a melyen dr. Molnár Károly 
eddigi nagyérdemű képviselőjét egyhangú lelkesedéssel 
kijelölte. Széli Kálmán miniszterelnököt, báró Podma- 
niczky Frigyest az országos szabadelvű párt elnökét és 
báró Vojnits István főispánt sürgönyileg üdvözölte. Széli 
Kálmán sürgönyválaszát lapunk múlt számában már kö­
zöltük. Báró Podmaniczky Frigyes és báró Vojnits István 
válaszát imitt most közöljük:

Nagyságos TrischlerX. Ferenc szabadelvű pártelnök 
urnák Hodsághon. Örömmel vettem tudomásul dr. Molnár 
Károly újból jelölését és arról végrehajtó bizottságunk­
nak jelentést fogok tenni. Podmaniczki pártelnök.

Nagyságos Triscbler X. Ferenc urnák pártelnök 
Hódsági). Örömmel értesültem a Hódságb választókerület 
szabadelvű pártjának ma tartott gyűlésén hozott ama 
határozatáról, mely szerint dr. Molnár Károly képviselő 
urat közlelkesedéssel újból jelölték. Midőn köszönetemet 
nyilvánítanám a rokonszenv és vonzalom ama megtisztelő 
és nagyrabecstilt megnyilvánulásáért, melylyel irántam 
tanúsítani kegyesek voltak, szivemből kívánom, hogy a 
szabadelvűség jelképével kibontott zászlót győzelemre 
juttassák. Vojnits főispán.

BedŐ Albert búcsúja. Az apatini választókerület 
szabadelvű pártjának elnökéhez, Dombovits Mártonhoz, 
dr. BedŐ Albert uy. államtitkár, a kerület volt képvise­
lője a következő levelet intézte:

Tisztelt Barátom ! Az országgyűlés, melynek ideje 
alatt szerencsém volt az apatiui kerületet szabadelvű 
választópolgárainak bizalmából képviselhetni, feloszlattat- 
váu és berekesztetvén, kedves kötelességemnek ismerem, 
hogy ebből az alkalomból következőleg tőled, mint pár­
tunk t. elnökétől és azoktól a t. választópolgároktól, kik 
annak idején bizalmukkal megtiszteltek, búcsút vegyek 
és úgy neked, mint azoknak a tiszteit polgártársaimnak, 
a kik akkor az általam tartott szabadelvű zászló mellé 
sorakoztak, leghálásabb köszönetemet és bucsuüdvözlete- 
met nyilvánítsam, kérvén egyszersmind arra is, hogy a 
magyar államnak és összes polgárainak egyaránt javára 
és előrehaladására szolgáló szabadelvű intézmények es 
törekvések támogatása mellett jövőre is tántorithatatla 
nul megmaradjanak.

A viszonyok úgy hozták magukkal, hogy az uj 
országgyűlési választásoknál más kerületben lobogtassam 
a szabadelvűség zászlóját s igy, ha e soraimmal búcsú­
zom is az apatini kerület szabadelvű t. választóitól, azért 
a hazafiul bizalomnak az az érzése és köteléke, mely 
minket egymáshoz tűzött, szivemben jövőre is állandóan 
hálás emlékezéssel fog ápoltatni, s valamint képviselői 
működésem ideje alatt erős óhajtásom volt választóim 
bizalmára mindenkor érdemes lenni, úgy ez után is 
mindig örömöm lesz abban, ha ennek bizonyítására bár­
mikor alkalmat fogok találhatni.

Hazafias üdvözléssel marad tisztelő hived
dr. Bedő Albert.

A kernyajai kerülethez tartozó Ns.-Mditics község 
szabadelvűparti választói folyó hó 11 én tartották meg 
képviselőjelölési értekezletüket, a melyen körülbelül 
300-an vettek részt. Az értekezleten a korelnöki tisztet 
Vidákovits József, a község köztiszteletben álló polgára 
viselte, ki a gyűlést megnyitván, felhívta a választókat, 
hogy elnököt válasszon. A nagyszámú választók egyhangú 
lelkesedéssel, riadó éljenzés és kalaplengetés közt Vidá­
kovits Jenő nagytekintélyű és népszerűségi! földbirtokost 
egyhangúlag elnökül kikiáltották. A megválasztott elnök 
a választók lelkes ovációi közt elnöki székét elfoglalván, 
a jegyzőkönyv vezetésével Vidákovits Ferencet bízta meg.’ 
Elnök ez után előadja, hogy miután őfelsége a király az 
országgyűlést feloszlatta, mindenütt megkezdődtek a vá­
lasztási mozgalmak. Lelkes szavakban méltatva Piukovits 
József nagy érdemeit, ót ajánlja jelöltül. Az értekezlet

nagy lelkesedéssel, egyhangúlag Piukovits Józsefet ki­
áltotta ki jelöltül és elhatározta, hogy ezen pártgyűlés 
egyhangú határozatát és a nemes militicsiek tántoritbatlan 
ragaszkodását egy küldöttség által fogja Piukovits Jó­
zsefnek tudomásara hozni és őt felkérni, hogy a ker­
nyajai választókerületben a jelöltséget szabadelvűpárti 
programmal elfogadni szíveskedjék.

Lapunk szerkesztője a kernyajai választási moz­
galmakra a következőket jelenti ki:

A „Z o m b o r és Vidéke“ legutóbbi számában 
oly kir van, hogy a kernyajai kerületben vannak, a kik 
az én képviselői felléptésemet óhajtják. Félreértések el­
kerülése végett kijelentem, hogy én Piukovits Józseffel 
szemben se nem szándékoztam, se nem szándékozom 
képviselőjelöltül fellépni, sőt, ha Piukovits Józsefnek rá 
szüksége lesz, e kerületben levő összekötetéseimet és 
befolyásomat teljes erőmmel és egész odaadással érvé­
nyesíteném Piukovits József érdekében. Dr. Baloghy Ernő.

Hírek.
Erzsébet királyné emléke. Kedden volt 

harmadik évfordulója annak, hogy Magyarország védő 
angyalát Erzsébet királynét Genfben meggyilkolta Lu- 
cheni anarkista. Délután félkettőkor követte el a me­
rényletet éppen akkor, amidőn a királyné még a nyom­
ban elindult hajóra lépett és egy udvarhölgy karjára 
támaszkodva leült egy pádra. Azonban nemsokára vissza­
rogyott, eszméletét vesztette és ekkor egy rögtönzött 
hordágyra fektették. A hajó visszatért, de mire a ki­
rálynéval a „Beaurivage“ szállóba értek, már meg volt 
halva. A borzasztó szerencsétlenség hire még az nap 
bejárta az egész művelt világot és mindenütt szomorú­
ságot és fájdalmat okozott. Magyarország mély gyászt 
öltött a pótolhatatlan veszteség hírére, mely a palotától 
le a kunyhóig bejárt minden zugot, fajdalommal töltött 
el minden lelket. Azóta három év telt el és a magyar 
nép millióinak szivében a váratlan csapás okozta metsző 
fájdalmat a kegyeletnek érzése váltotta fel. Magyar- 
ország jóságos királynéja az emlékezeté marad. Azt az 
igaz szeretetet, azt a szivj óságot, amivel a királyné 
népünk iránt viseltetett, a magyar nemzet elfeledni nem 
fogja sohasem. A magyar nemzet minden esztendőben 
megemlékezik a nagy szerencsétlenségről és évről-évre 
e napon gyászüunepélyt rendez. Városunkban is a mély 
gyász jeléül a vármegyeház és váiosháza erkélyein, a 
középületek, iskolák, egyesületek homlokzatán fekete 
lobogókat lengetett az őszi szellő. Kilenc órakor a plé­
bániatemplomban gyászistentisztelet volt, melyen a hely­
ben székelő hatóságokon, a tanulóifjúságon, katonaságon 
kívül nagyszámú közönség jelent meg.

Kinevezés. A pénzügyminiszter a székesfővárosi 
magy. kir. pénzügy igazgatósághoz dr. Jankovich Gébéi 
Ferenc ó-bresei lakost pénzügyi fogalmazógyakornokká 
nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke 
Bodnár Gábor végzett joghallgatót, ó-futtaki lakost a 
vezetése alatt álló királyi Ítélőtábla kerületébe díjtalan 
joggyakornokká nevezte ki.

Alapkő letétel. A Bánát külvárosi kistemető- 
ben épülő uj kápolna alapkövének letétele és beszen- 
telése tegnap délelőtt 11 órakor ment végbe. A beszen- 
telésnél nagyszámú közönség vett részt. Az egyházi 
szertartást Széchényi Jenő nagyváradi kanonok — aki 
a kápolnát, mely egyszersmind családi sírboltul fog 
szolgálni, építteti — díszes apáti ornátusbau végezte. 
A beszentelési ima után beszentelte az alapkő helyét 
és ennek üregébe elhelyezték az alapító okmányt ma­
gában foglaló szekrényt. Az alapitó oklevél igy hangzik : 
„Isten dicsőségére sár. kath. hívők lelki szükségletei­
nek kielégítésére emelte e kápolnát az 1901 ik évben 
Széchényi Jenő nagyváradi apát kanonok. Ezen évben 
Bács Bodrogk vármegye és Zombor sz. kir. város fő­
ispánja bajsai báró Vojnits István dr., Zombor sz. kir. 
város polgármestere Hauke Imre és országgj ölési kép­
viselője Széchényi József volt.“ — A kápolnának köz­
falai már készen vannak és csak még a bejárathoz 
vezető magas lépcső, a tetőzet és a torony van hátra. 
A góth stilű kápolna terve Sztaukovits kir. főmérnök 
kitűnő müve, az építési munkálatokat pedig Bernhardt 
előnyösen ismert zombori építőmester vezeti. A kápolna 
oltárát Gräber Mihály kiváló asztalosmesterünk fogja 
elkészíteni; a bemutatott tervek közül az egyik teljes 
harmóniában van a kápolna góthikus stiljával. A kő­
faragó munkákat Richter zombori kőfaragó végzi.

Külföldön kitüntetett zombori. A Páris- 
bau megjelenő „L:Eucyclopédie contemporaiue“ cimü 
tudományos és művészeti folyóirat, a mely e nemben 
egyike a legismertebbeknek és legkiválóbbaknak, augusz­
tus hó 15-iki számában hosszabb kivonatos ismertetést 
közöl Ambrozovics Béla, ny. miniszteri tanácsosnak, a 
kiváló szakirónak, Zombor város fiának, közgazdasági 
és társadalmi munkáiról. A cikkely, mely Dervilly G. 
tollából való, előbb meleg szavakat szentel a magyar 
kultúra rendkívüli haladásának, amely az 1900. évi 
párisi világkiállításon oly impozánsan nyilvánult, majd 
áttérve Ambrozovics Béla irodalmi műveinek méltatására, 
a legnagyobb elismeréssel szól a szerző sokoldalú irói 
kvalitásairól, önálló tudományos felfogásáról, a külön­
böző közgazdasági és társadalmi kérdésekben kifejtett 
nagy értékű és felfedezésszámba menő eszméiről, továbbá 
euiiiti, hogy az 1900 iki párisi világkiállítás zsűrije 
Ambrozovics Béla dolgozatait elismerő oklevélellel (men­
tion honorable) tüntette ki.

Lóverseny Zomborban Az október hó 13-án 
megtartandó lóverseny iránt nemcsak megyeszerte, ha­
nem az egész ország sportköreiben élénk az érdeklődés • 
ennek a tanúságaként felhozhatjuk, hogy máris érkez- 
uek nevezések az egyes futamokra és pedig többnyire 
idegen megyékből. Különös az érdeklődés a „Hölgyek 
dija iránt; nem is csoda, mert — mint igen jó forrás- 

I értesülünk a tiszteletdij 2 gyönyörű kivitelű 
ezüst tálca lesz. A helybeli fiatalság e napokban újból 
isszejövetelt tart, hogy a helybeli családoknál megkezd­
hesse a gyűjtést, mivel október hó l éig az egész gyűj­
tött összegnek együtt kell lennie. A vidéki hölgyek 
koreben is, úgy látszik, nagy az érdeklődés, mert már 
sűrűn érkeznek az adományok, úgy hogy a „Hölgyek 
dija tényleg meg fogja érdemelni azt az érdeklődést, 
amely urlovasaink körében tapasztalható. Még csak a 
ük eg 1 őjárás és Jupiter Pluvius ne avatkozzanak bele, 
akkor bizton számíthatunk arra, hogy gyönyörű sportunk 
esz különben az igazi sportembert semmi körülmény 

sem tantoritja vissza a sport élvezetétől.

4

Nemes-Mili
községe múlt vasál 
évfordulóját annak, 
tokosait a poroszok 
vitézségéért és királv 
rába emelte. Ez tini 
nagyváradi apát kam 
és országgyűlési ke 
földiéit látogatásává 
a gyorsvonaton érk* a 
községi elöljáróság f 
zővel az élén és nag 
A község lakossági 
köztiszteletben álló n 
szép szavakkal. Az j 
meg a nem várt sd 
kifelé indult. A páLs 
ruhában, égő fáklyául 
tűzoltók. Ezeknek ne 
derék parancsnoka t! 
nagy örömét, hogy j 
vözölhetik. Széchéuy 
ben a tűzoltó-egyest, ij 
a tűzoltók és nag} 
vonult. — Másnap c 
melyet az apát kauo íi 
bau. Az isteutiszte e 
beszéde előzte meg, u 
zsúfolásig betöltő áj11 
uetere is kiterjedt b< s 
királynőtől kapott d u 
nak hősies vitézség 
mondott dicsőségesei 
ság a szentmise alat 
teljesített. A multna e 
nemes-militicsi bácsi i 
a vidékről is, különc 
nagy vigasság volt t 

Kereskedem n 
szegedi kereskedeln i 
bér hó 16 áu, hétfi u 
székház termében ü e 

Templom :« 
púnknak: Örömünnepi 
folyó hó 7 én és 8 u 
tartással, vallásos lel 
részben teljesülni latt 
menő Tornyos pusz a 
ne egy nagyon is szú 
miként az a vallás mi 
felelő Istenházában ii 
hálát a vett jókért, v 
ban. Annyi fárad sí g 
Isten dicsőítésére a oi 
Janos püspök szent dl 
vallásos magyar néj ni 
leken délután négy c 
gróf Zichy János i éj 
Zenta város lakossági 
kapun át több mint 1 
beláthatlau kocsisort« 1 
elé, ahol egy emelvén 
nisztrátor Udvözlé a p 
e szép templom felépi 
vaira megindult hangi 
Az ősz főpap ejjelri 
polgárházban, Homo k 
sáruap kora reggel i ii 
ben, 7 órakor a ptispi 
mot, azutan csendes 
alatt Sztudeuyi Gyula 
Lehel fiszharmouium i 
kísérete mellett. Mié 
hatalmas szeutbesze I 
mintegy 700 hivőne . 
ségét. Délben az isi 
bankett volt, melyen i 
több világi ur s nő i: 
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Nemes-Militics jubileuma. Nemes-Militics 
községe mult vasarnap ünnepelte meg százötvenedik 
évfordulóját annak, hogy Mária Terézia a község bir­
tokosait a poroszok elleni véres háborúkban tanúsított 
vitézségéért és király hűségéért a magyar nemesség so­
rába emelte. Ez ünnepély alkalmából Széchényi Jenő 
nagyváradi apát kanonok, volt nemes-militicsi plébános 
és országgyűlési képviselő, a község nagynevű fia, 
földiéit látogatásával tisztelte meg. Folyó hó 7-éu este 
a gyorsvonaton érkezett községünkbe; az állomáson a j 
községi elöljáróság ifj. Vojnits István vármegyei főjegy- i 
zóvei az elén es nagyszámú közönség várta a főpapot.
A község lakossága nevében Kaich József, a község 
köztiszteletben álló nagyérdemű jegyzője üdvözölte igen 
szép szavakkal. Az apát-kanonok megindulva köszönte 
meg a nem várt szívélyes fogadtatást és kíséretével 
kifelé indult. A pályaház előtt kettős sorban, diszegyen- 
rubában, égő fáklyákkal álltak a nemes militicsi önkéntes 
tűzoltók. Ezeknek nevében Vidákovits Ferenc, a tűzoltók 
derék parancsnoka tolmácsolta a nemes-militicsiek igaz 
nagy örömét, hogy jubileumi ünnepükön körükben üd­
vözölhetik. Széchényi Jenő köszönő válasza után, mely­
ben a tűzoltó-egyesületet atyai jóindulatáról biztosította, 
a tűzoltók és nagy közönségtől kisérve a plébániára 
vonult. — Másnap délelőtt ünnepélyes szentmise volt, 
melyet az apát kanonok celebrált fényes apáti ornátusá- 
bau. Az istentiszteletet az apálkanonok szép szent­
beszéde előzte meg, mely nagy hatással volt a templomot 
zsúfolásig betöltő ájtatos hívőkre. Nemes-Militics törté­
netére is kiterjedt beszede és fölemlítette a Mária Terézia 
királynőtől kapott donációt, melyet Nemes-Militics lakói­
nak hősies vitézségéért adományozott. Végül imát 
mondott dicsőségesen uralkodó királyunkért. A tűzoltó­
ság a szentmise alatt teljes díszben diszőrségi szolgálatot 
teljesített. A múltnak szentelt jubileumi ünnepség ép a 
nemes-militicsi búcsú napjára esett. Nagyon sokan voltak 
a vidékről is, különösen Zomborbói és délután s este 
nagy vigasság volt a községben mindenfelé . . .

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 1901. évi szeptem­
ber hó 16 án, hétfőn délután fél 2 órakor a kamarai 
székház termében ülést tart.

Templom felszentelés. Zeutáról Írják la­
punknak : Ürömünnepet ült Zeuta város tanyai lakossága 
folyó hó 7 én és 8 án; mert a miért éveken át oly ki­
tartással, vallásos lelkesedéssel küzdött, azt végre jó- 
részben teljesülni látta. Régi óhaja volt a több ezerre 
menő Tornyos pusztai lakosságnak, hogy szállásaiban, 
ne egy nagyon is szűk, alkalmatlan tanterem, hanem a 
miként az a vallás magasztosságaihoz is illik, egy meg­
felelő Istenházában imadja az Egek urát, adjon neki 
hálát a vett jókért, vagy fohászkodjék hozzá balsorsai­
ban. Annyi fáradságos munka után, végre készen áll 
Isten dicsőítésére a tornyosi templom, melyet Majorossy 
János püspök szentelt fel és bocsájtott át az adakozó, 
vallásos magyar népnek. Majorossy János püspök pén­
teken délután négy órakor utazott el Rács Topolyáról 
gróf Zichy János négyes fogatán. A zentai határnál 
Zenta város lakossága üdözölte a püspököt s diadal- 
kapun át több mint 150 tagból álló lovas bandérium s 
belathatlan kocsisortól kisérve ért az impozáns ujtemplom 
elé, ahol egy emelvényről Rechner Konrád zentai admi 
nisztrátor Udvözlé a püspököt, kinek oroszlán része volt 
e szép templom felépítésében. A püspök a szónok sza­
vaira megindult hangon gyönyörű beszéddel válaszolt. 
Az ősz főpap éjjelre egy az uj templom mellett levő 
polgárházbau, Homolka Dávid házában vett lakást. Va­
sárnap kora reggel mintegy 15—20 ezer hivő jelenlété­
ben, 7 órakor a püspök előbb beszentelé az uj templo­
mot, azután csendes szentmisét mondott benne. Mise 
alatt Hztudéuyi Gyula zentai főkántor énekelt, Klazsik 
Lehel fiszharmouium és Nagy Sándor gyönyörű hegedű- 
kiserete mellett. Mise után Rechner Konrád tartott 
hatalmas szeutbeszédet. Kilenc órától feltizeukettőig 
mintegy 700 hívőnek szolgaitatta ki a bérmálás szent­
ségét. Délben az iskolaépületben 100-nál több terítékű 
bankett volt, melyen a püspökön kivül mintegy tiz pap, 
több világi ur s nő is részt vett. Természetesen felkö- 
szöutökben nem volt hiány. — Délután 4 órakor a 
püspök, sok kocsitól kisérve, O-Kauizsára ment, hol 
masnap, hétfőn az uj, csaknem 100 ezer forintba került 
apacazardát szentelte fel. Befejezésül még az uj temp­
lomról kell szólnunk. Az egész bizánci stílben emelt 
impozáns épület, melyben 3 — 4 ezer ember is elfér. 
Egy magaslaton épülve, szép tornya messze vidékre 
ellatszik. Jelenleg még csak egy oltár vau benne, mely 
a magyarok Nagyasszonyát ábrázolja. Sárcsevich Félixné 
készíttette. Ugyancsak nevezett uriuő ajándékozá a 
templomnak paduai szent Antal szobrát is, nemkülönben 
egyik harangját, a másikat pedig a püspök ur Öméltó­
sága. Azok nevei, kik ezer koronát vagy többet aján­
dékoztak a templom építésére az oldalfalon fehérmár- 
váuyba aranybetűkkel van felvésve. Végezetül csak azt 
kívánjuk, hogy úgy a nagylelkű adakozókra, mint a 
templombajáró hívekre a kegyelem bőséges árja har- 
matozzék.

Eljegyzés. Krumesz Péter kucurai állami állat­
orvos eljegyezte Jeanploug Miéi kisasszonyt Fehér- 
templomon.

Az o-kanizsai apácazárda fölszentelése.
Nagy téuynyel es pompával szentelte föl Majorossy János 
tinmi t. sz. püspök e hó 9 én O Kanizsán a „Miasszo- 
nyunkrol" nevezett apácak vezetése alá helyezett Haynald 
leány-nevelointézetet. A püspök 8 án este bandérium 
által vezetett kocsisor elen vonult be a községbe, mely 
szépen ki volt világítva. 9-én reggel 8 órakor a püspök 
misét mondott, majd alkalmi szent beszéd következett, 
mire a püspök a nagyközönségtől kisérve átvonult a 
zárdába, megszentelve az épület mindenik helyiségét, 
utoljára a kápolnát es dísztermet. 11 óra után fogadta 
a püspök a különféle küldöttségeket, 1 órakor pedig 
bankett volt. Az ünnepélyen a megyei törvényhatósági 
bizottságot Pribii Ernő főügyész es Popovits Sebő fő- 
leveltáros képviselték. A járási főszolgabiróság részéről 
dr. Mikosevits Kauut fő- és Matkovits Béla szolgabiró 
jelentek meg

Naey idők tannja. Szabadka legidősebb pol­
gára, Speidl Miklós elhunyt 95 éves korában. A szabad- 
sagharcbau Kaponyánál hősiesen védte Szabadka városát 
és több sebet kapott. Nagy részvét mellett temették el.

A magyarorszagi rendeletek tára híva 
talos kiadásának 1876—1892. évfolyamai (28 kötet) 
díszes vászonkötésben 25 forintért eladó. — Cim a 
kiadóhivatalban.

Jubiláris díszközgyűlés A Bács-Kula vidéki 
róm. kath. néptanító egylet 1901. évi szeptember hó 
16 án díszközgyűléssel és a kalocsai „Tanítók háza“ 
javára rendezendő hangversenynyel megünnepli fenn­
állásának huszonötödik évfordulóját. Az ünnepély helye 
Bács-Kula. Az ünnepély sorrendje: I. D. e. 9 órakor 
„Veni Sancte“ és szentmise. II. D. e. 10 órakor disz 
közgyűlés az „Elefánt“ szálloda nagytermében a követ­
kező tárgyrenddel: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi be­
széd : tartja dr. Mayer Béla v. püspök, főtanfelügyelő, 
az egylet tiszteletbeli elnöke. 3. Az egylet főpártfogójá­
nak üdvözlése. 4. Az egylet 25 éves fennállásának és 
működésének története; felolvassa Baumann Antal. 5. 
Alkalmi költemény Stampfer Józseftől; szavalja Lesz- 
meiszter Antal. 6. Elnöki zárszó. III. D. u. 1 órakor 
diszebéd a b.-kulai polgári olvasóegylet nagytermében. 
IV. Este hangverseny az „Elefánt“ szálloda termeiben, 
melynek műsora: 1. Kéler Béla: „Rákóczy Owerture.“ 
Előadja a tanítók alkalmi zenekara. 2. Részletek a „Kis 
postás“ c. operettből; énekli Sztojkovits Zórka urhölgy, 
zongorán kiséri Braunhofifner József. 3. „Rákóczy Fe­
renc Rodostón“, melodráma Varady Antaltól. Zenéjét 
szerzé id. Ábrányi Kornél. Előadja dr. Ormay Kálmánné 
úrnő, zongorán kiséri Rémai Antalné úrnő. 4. Beschnitt 
I. : „Osszián“, énekli a kulai dalárda. 5. Költemény. 
Szavalja Baumann Antal. 6. „Bihari érzelgóje“, szerzé 
Zsadányi Armand. Előadja hegedűn Klazsik Lehel, zon­
gorán kiséri Braunhofifner József. 7. Záró kar.

Pályázat. A zombori kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazói állásra pályázat van hirdetve.

Közjegyzők közgyűlése. Vasárnap délelőtt 
tartották meg Szegeden évi közgyűlésüket a szegedi 
közjegyzői kamarához tartozó kir. közjegyzők. A köz­
gyűlésen ismertették a kamara múlt évi jelentését, meg­
állapították a jövő évi költségvetést, végezetül pedig a 
választásokat ejtették meg. A választások befejezése 
után a megválasztott kamarai tagok tartottak ülést, 
megalakították a kamarát és megválasztották az uj 
tisztviselőket. A közgyűlés lefolyásáról és a kamara 
megalakításáról tudósításunk ez: A kir. törvényszék 
polgári osztályának emeleti tanácstermében folyt le a 
kir. közjegyzők ülése. Megjelentek a közgyűlésen : 
Abafy Aurél (Szeged), Bolyó Káimán (Szentes), Bodrogi 
Gyula (Baja), dr. Flatt Viktor (Szabadka), dr. Heinrich 
István (Csongrád), dr. Kern Lajos (Bács-Topolya), Kósa 
Miklós (Titel), Mezey Zsigmondi (Bács-Kula, Széli Ákos 
(Szeged), Szentes Vidor (Makó), Szlávy János (Újvidék), 
Vissy Károly (O Becse). A közgyűlést Széli Ákos ka­
marai elnök nyitotta meg; Szentes Vidor kamarai titkár 
pedig a kamara múlt évi jelentését ismertette. Ezeknek 
utána pedig a közgyűlés a kamara jövő évi költség- 
vetését állapította meg. Ezután a választásokra került 
a sor. Egyhangú határozattal megválasztotta a közgyűlés 
elnökké Széli Ákos szegedi kir. közjegyzőt, a közjegyzői 
kamara eddigi kiváló vezetőjét. Megválasztották továbbá 
rendes kamarai tagoknak: Abafy Aurél, Mezey Zsig- 
mond, Szentes Vidor, Vissy Károly; póttagoknak: 
Koczkár Zsigmond zombori és Szlávy János újvidéki 
kir. közjegyzőket. A választás megejtése után Széli 
Ákos elnöklete alatt ülést tartottak és megalakították 
a kamarát. Titkárrá ismételten megválasztották^ Szentes 
Vidor makói kir. közjegyzőt. Ülés után Széli Ákos ve­
zetése alatt testületileg tisztelegtek a kir. Ítélőtábla és 
a kir. törvényszék elnökénél. Délben a Kass vigadóban 
fényes lakoma volt.

Hymen. E hó 8 án kelt egybe O Kanizsán Kráhl 
Lajos ó kanizsai takarékpénztári főkönyvelő leánya, 
Margit kisasszony, Grünbaum Frigyes nagybecskereki 
kereskedővel. A díszes menet 12 órakor vonult az anya­
könyvi hivatalba, onnan az izraelita templomba, hol dr. 
Rosenberg Ede rabbi megható beszédet tartva, adta össze 
a jegyespárt.

Berlin bajnoka. Sztantics György, a szabadkai 
sport-egylet tagja a berlini futó versenyen is elnyerte 
az első dijat. Meisterschafts (Berlin auf 75 kilometer). 
Berlin bajnoka 75 kilométer, ez volt a dij. Tiz nevező 
indult reggel 7 óra 21 perckor Treptowból Berlin kül­
városából. Érkezési hely a treptowi versenypálya volt, 
hol meg kétszer kellett a győztesnek a pályát megtennie. 
A nagyközönség soraiban hallani lehetett: „Der Ungar 
ist mit 14 Minuten vor “ Végre az előre jött biciklisták 
jelezték, hogy a Nro. 9 remekül jön. Csakugyan nem­
sokára bejött Sztantics porosán, piszkosan, de fenome­
nális kondícióban. A versenypályát szinte bámulatos 
könnyedséggel kerülte meg kétszer, mire a nagyközön­
ség egetverő „hoch“ kiáltása között a nyakába akasz­
totta a versenybíróság a babérkoszorút. Érkezési ideje 
4 órakor volt. Pontosan számítva, Sztantics a 75 kilo­
métert 8 óra 42 perc és 39 másodperc alatt tette meg, 
9 perccel javítva az eddigi 75 kilométeres rekordot. A 
második Sztantics után 24 perccel, a harmadik 40 perccel 
érkezett meg, a többi 8 számításba sem jöttek.

Halálozás. Szauter József ferenc csatornái fő­
mérnök folyó hó 9 én 71 éves korában Újvidéken el­
hunyt. Béke poraira.

Föld alá temetett tanító. Mátics Rádó 
kelebiai tanító vermet ásatott és azt befödette: horog 
és ászokfákat tettek a veremre. A tetőre rárakták már 
a kukoricakévéket és két kocsi homokkal akarták beföl­
delni. A tanító a veremben volt és a kukoricaszárakról 
tépegette a leveleket, hogy sima legyen belülről. Az 
egyik munkás: Sötét Kovács János figyelmeztette a 
tanítót, hogy jöjjön ki, mert az ászok és horogfák gyön­
gék és a homok terhe alatt leszakadnak. A tanító azon­
ban nem hallgatott a figyelmeztetésre. Mikor a két kocsi 
homok a tetőn volt, ez a nagy teher alatt leroskadt és 
a négykézláb álló tanítót, kinek feje és karja a homokon 
kivül álltak, maga alá temette. Egy órai munkába került, 
mire kiásták, de alig távolították el róla a homokot, 
meghalt. A vizsgálat szerint a felelősség egyedül a sze­
rencsétlenül járt tanitót terheli.

28,000 nj postahivatal. A kereskedelemügyi 
miniszter az ország minden oly helyén postahivatalt állít 
fel, a hol legalább 300 lélek lakik együtt. Hogy mit 
jelent ez a terv, a mely kész javaslat alakjában fekszik 
a miniszter előtt, megítélhetjük abból, hogy 28,000 re 
rug a felállítandó uj posták száma. Ezeket a helyeket 
eddig az úgynevezett postakörzetek gondozták; hogy 
milyen eredmenynyel, mutatja a miniszter terve, a mely 
most a körzetek feloszlatása következtében hivatalokkal 
és postaügynökségekkel népesíti be az ország legtávo­
labb, legeldugottabb helységét is, hogy ezáltal hozzá­
kapcsolja elválasztballanul a kultúrához.

Lovagias svábok. A krusevlyai svábok tavaly 
nagy bajba kerültek azáltal, hogy valami kis baj miatt 
nem engedték bekísérni a rendőrségre Aszits Julis gazd- 
asszonyt. Ezért a zombori törvényszék Wolf Pétert és 
még négy társát hatóság elleni erőszak vétsége miatt 
6—6 havi börtönre Ítélte. A szegedi kir. tábla ezt a 
büntetést 4—4 hóra szállította le.

Szőlővessző és szőlőoltvány eladás. Hogy 
a szőlővesszők és szőlőoltványok eladása a termelőknek 
megkönnyittessék s hogy akik azokból vásárolni óhaj­
tanak, a létező készletekről idejekorán tájékozást nyer­
hessenek, mind az európai, mind az amerikai fajtájú 
szőlővessző-, mind a szólőoltványkészletekről a földmi- 
velési minisztérium hirdetést fog kibocsájtani. Az érdek­
lődők szeptember hó 20-ig terjedő bejelentések módja 
iránt vármegyénk gazdasági egyesületének titkári hi­
vatalában tájékozást nyernek.

Vigyázatlanság áldozata lett a múlt héten, 
mint garai levelezőnk Írja, Probojáez Pál 40 éves szolga. 
Bischof Keresztély gazda háztelkének egyik régi mellék­
épületét rombolta le. Az egyik oldalfalat Probojáez 
kívülről, más munkás pedig belülről ásta alá és dacára 
a folytonos figyelmeztetésnek, tovább folytatta munkáját. 
Probojáez abban a pillanatban, amidőn a falat alapjában 
megingani látta, elugrott ugyan, de az útjában lévő 
kőrakásban megbotlott és elbukott és igy a fal teljes 
súlyával testét érte. Félóráig tartott, mig az anyaghal­
maz alól kimenthető volt. Borzasztó látvány tárult a 
szemlélő elé. Ballába teljesen összeroucsolódott, lábszár­
ban és combban kettétörött. A lábszártörésnél az egyik 
csont vastag csizmaszárát fúrta át. Azonkívül zuzódá- 
sokat szenvedett. A gyors orvosi segély dacára meg­
menthető nem volt és igy három órai nyugodt fájdalom- 
nélküli fekvés után elvérzésben meghalt. Községünk a 
legerősebb embert veszítette el benne.

Útmutatás a must és bor okszerű ke­
zelésére. A must- és borkezelés terén szükséges szak­
ismeretek terjesztése céljából a földmivelési miniszter 
„Útmutatás a must és bor okszerű kezelésére“ címmel 
népies kézikönyvet adott ki. Akik az iránt érdeklődnek, 
azt vármegyénk gazdasági egyesületétől példányonként 
40 fillérért megszerezhetik.

Öngyilkosság a Royalban. Budapestről 
Írják: Az Erzsébet-köruti Royal szálló csendjét tegnap­
előtt reggel piszlolydurranás törte meg. Kevéssel 7 óra 
után hallotszott a lövés. A vendégek ijedt arccal tekint- 
gettek ki a folyosóra, ahol a szálló személyzete sorra 
járta a szobákat, hogy rátaláljon arra, ahol a lövés el­
hangzott. Végre rátaláltak a negyedik emeleten a 402. 
számú szobában, Spiró Antal ó-becsei huszonkétéves jog­
hallgató, ingre vetkőzve, golyót röpített mellebe. Mely 
sebéből patakokban folyt a vér a tiszta ágy fehér pár­
náira. Revolvere pedig az ágy mellett a földön feküdt 
füstölögve. Az életunt fiatalemberhez csakhamar kikaj­
tattak a mentők, bekötözték sebét és beszállították a 
szent Rókus kórházba. A fiatal ember előtte való este 
szállt meg a Royalban. A bejelentő lapra azt irta, hogy 
Spiró Antalnak hívják és O-Becsére való jogász. Semmi­
fele levelet nem hagyott hátra és igy nem is volt meg­
állapítható, hogy mért akart megválni az élettől.

Veszett ebek. Titelből jelentik, hogy ott több 
veszett eb, több embert megmart. A rendőrség ebzárlatot 
rendelt el. Az egyik veszett ebet lelőtték. A sérülteket 
fölszállitották a budapesti Pasteur intézetbe.

Egy koronából tizenkettő. Csesznek János 
nevű ó-kanizsai illetőségű bács topolyai sütősegéd több 
mint 10 helyen követett el csalást olyképen, hogy a 
boltokba bement vásárolni, vett pár krajcárért valamit 
s oda adott egy koronát, de a váltás után úgy a ko­
ronát, mint a visszajáró pénzt elvette. Este midőn el 
akart utazni, a rendőrség letartóztatta és a károsok 
visszakapták pénzüket. Ilykép 12 koronát csaklizott ki 
O-Kauizsa nemes fia.

A tizenhármas szára. A babonás emberek 
ettől a számtól félnek legjobban. Van olyan, hogy ha 
13 forintja van, vagy elver belőle egyet, vagy kölcsön 
kér egyet, nehogy valami baja essen. Ilyen ember volt 
Baján a 13 ik számú bérkocsi gazdája is, ki kérvényt 
adott be a rendőrséghez, hogy engedjék meg, miszerint 
ne legyen többé Baján 13-as számú bérkocsi és helyette 
az övé a 31-es számot viselhesse. A rendőrség a kérés­
nek eleget tett és azóta nincs Baján 13-as számú bérkocsi.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
Pályázat.

A rígyicai (Bácsmegye) róm. kath. iskolaszék a 
f. évi augusztus hó 20-ig meghirdetett tanítói állásra 
folyó évi szeptember hó 20-ig uj pályázatot 
nyit. Fizetés: 960 korona és a gazdasági ismétlő ok­
tatásért 100 korona. Pályázóktól megkivántatik a ma­
gyar és német nyelv tudása. Megválasztott tartozik az 
iskolaszék által kijelölt osztályt vezetni és gazdasági 
ismétlő iskolát tartani. Orgonálasban jártasok előnyben 
részesülnek. Az állás í. évi október hó 1-én foglalandó 
el. Kellőleg felszerelt kérvények a rigyicai róm. kath. 
iskolaszékhez címezve, főt. Maison Mihály esperes­
plébánoshoz Rigyicára küldendők. 2—2

4715. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Krusevlya községénél leköszönés folytán ürese­

désbe jött és évi 600 korona fizetéssel javadalmazott 
községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok s fel­
hívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám f. évi szeptember 
hó 30-áig nyújtsák be.

Zombor, 1901. évi szeptember hó 6 án.
Tárczay Dezső,

2—1 főszolgabíró.



Hazai ipar! „EIBKE“ padlóiénymáz! Magyar gyártmány!
Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk

„EMKE“ padlófénymázt,
s Így elérjük hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az , EMKE“ javára szolgál. A Berkes-féle 
„EMKE“ padló-lakk: a szobapadJók fényezésére kiválóan alkalmas, mert:
A Berkes-féle rEMKEJ szobapadió-iakk : rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra

múlva használatba vehető.
szobapadló-lakk: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin 

szagot napokig a szobákban tűrni.
szobapadló-lakk: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb, 
szobapadló-lakk: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk. 
szobapadló-lakk: fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­

tovább tartja, tehát legtartósabb.
szobapadló-lakk: üveg keménységűvé válik, s igy legkevésbbé kopik, 
szobapadló-lakk : szeszszel kigitbató.
szobapadló-lakk: kitünően alkalmas konyhabútorok és más erős

használatnak kitett tárgyak mázolására, 
szobapadló-lakk : a ragadós padlókat szárazzá teszi. 10—2

Eladási hely:
Zomborban, WEIDINGER S. és ZS.

A Berkes féle .EMKE'

A Berkes féle 
A Berkes-féle 
A Berkes féle

A Berkes-fele 
A Berkes-féle 
A Berkes-fele

A Berkes-fele

„EMKE"
„EMKE
„EMKE"

„EMKE
„EMKE"
„EMKE"

EMKE
Gyártás és főeladási hely:

BERKES BERTALAN, Nagyvárad.

4690. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
O-Verbász községében lemondás folytán üresedésbe 

jött és évi 800 korona fizetéssel javadalmazott községi 
iruoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember ho 25-óig annál is inkább nyújtsák 
he, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B.-Kula, 1901. évi szeptember hó 1-én.
Főbíró ur biv. táv.:

3—3
2C oiler,

szolgabiró.

1753. szám. 
kig. 1901.

Alulírott községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, 
hogy a község tulajdonát képező nagyvendéglői épületet 
az ahhoz tartozó beltelekkel 1902. évi január hó l-ső 
napjától 1904. évi december hó 31. napjáig, vagyis 3 
egymásután következő évre, folyó 1901. évi szep­
tember h.0 26-án a községház tanácstermében meg­
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Keit Melykuton, 1901. évi szeptember hó 6 án.
Lajthay Benjámin, Balog László,

községi jegyző. 3—2 községi biró.

1891. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogb varmegye b.-kulai járásához tartozó 

4865 lelket számláló magyar, nemet, szerb és rutbén 
nyelvű O Verbász nagyközségben elhalálozás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Felhívom az ezen állasra pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876. évi XIV. t. c. 143. §, illetve az 1883. évi 1. 
t. c. 9. íj abau előirt képzettségüket és eddigi működé­
süket, valamint a magyar, német és szerb nyelvben való 
jártasságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényükét hozzám folyó évi október ho 15-éig 
annál is inkább nyújtsák be, mert az azontúl érkezőket 
ügyelem be nem fogom venni.

A községi orvos járandósága a következő:
1. évi 800 korona készpénzfizetés;
2. szabad fuvar élvezete;
3. az eddigi szokásos nappali 80 fillér és éjjeli 1 

kor. 60 tilleruyi látogatási dij vényirással együtt;
4. balottkemlesi dij 40 filler.
Bács-Kula, 1901. évi szeptember hó 1-éu.

Dr. Széchényi Tamás,
3 — 3 főszolgabíró.

HircLetancLé:n.37-
Tulajdonunkat képezd 98 hold 

és 57 hold I-su rendű, legkitűnőbb 
minőségű szántóföld, mindkettő ta­
gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak 1-so minőségű 10 hold földdel,
azonnal eladó.

Érdeklődőknek készséggel nyúj­
tunk felvilágosítást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egylet mint 
szövetkezet“ igazgatósága

15—13 Beremend (Baranya megye).

6171. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Rác Militics, Filipova és Karavukova községekből 

álló körállatorvosi állásra Rác Militics székhellyel pá 
lyázatot nyitok.

Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekké 
egyezség utján kötött látogatási dijak s a hivatalos 
látogatások alkalmával díjmentes fuvar van egybekötve

A községek apaállat gyógyításáért, valamint 
tavaszi állatorvosi szemléért külön díjazás nem jár.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám 
1901. évi október hó lO-éig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Hódságb, 1901. évi szeptember hó 8 án.

5—1
Szemző Károly,

főszolgabíró.
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6171. szám. 
kig. 1901.

Rács, Bácsujfalu, Bogyán, Déronya és Vajszka 
községekből álló körállatorvosi állásra Bács székhelylyel 
pályázatot nyitok. Az állassal évi 1200 korona fizetés, 
a községekkel egyezség utján kötött látogatási dijak, 
a hivatalos látogatások alkalmával díjmentes fuvar van 
egybekötve.

A községek apaállat gyógyításáért, valamint a 
tavaszi állatorvosi szemléért külön díjazás nem jár.

Továbbá ezen körben Bács és Vajszkához 2 nagy 
uradalom tartozik, amelyeknél a látogatási dijakra az 
uradalom és az állatorvos között magán egyezség utján 
lesz a javadalmazás megállapítva.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzam 
1901. évi október hó 10-óig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Hódságb, 1901. évi szeptember hó 8-án.

XXIV. év

3-1
Szemző Károly,

főszolgabíró.

3630. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A B.-Kula községben lemondás folytán megüre 

sedett es évi 700 korona fizetéssel javadalmazott községi 
iruoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember ho 30-áig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azoutul érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B.-Kula, 1901. évi szeptember hó 5-én.
Dr. Széchényi,

3—2 főszolgabíró.

6171. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Parabuty, Pivnica és Lality községekből álló kör­

állatorvosi állásra Parabuty székhelylyel pályázatot nyi­
tok. Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekkel 
egyezség utján kötött látogatási dijak s a hivatalos 
látogatások alkalmával díjmentes fuvar vau egybekötve.

A községek apaállat gyógyításáért, valamint a 
tavaszi állatorvosi szemléért külön díjazás nem jár.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám 
1901 évi október hó lO-éig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Hódságb, 1901. évi szeptember hó 8-án.

3—1
Szemző Károly,

főszolgabíró.

1116. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Rác Militics község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező mezei 
és vizi vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. értelmében 
1902. évi január 1 tői számítandó 6 egymásután! évekre 
1907. évi december hó 31-ig terjedő időre folyó évi 
szeptember hó 22-én délután 2 órakor Iiác- 
Milities község tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

A vonatkozó feltételek a hivatalos órák alatt a 
jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Rác Militics, 1901. évi szeptember hó 3-án.
3 —2 Az elüljáróság.

7598. szám. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.

1298. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Káty községben egy 440 korona és teljes ru­

házat évi javadalmazásu gyalogrendöri állásra pályázat 
nyittatik. "

Pályázni óhajtók sajátkezűig irt és kellőleg fel 
szerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
20-ik napjáig benyújthatják.

Kátyou, 1901. évi szeptember bő 3 áu.
Szaich Gyula, Sztrajnits Gyóka,

jegyző. 2—2 biró.
Z*ub«r. Bittermann Nánder és fia könyv- és kőnyemdijibóL

A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Antits A. M. zom bori cég 
végre haj laténak Kandier József végrehajtást szenvedő 
elleni 221 kor. 10 fii. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végreha jtási ügyében a zom bori kir. törvényszék terü­
ltén lévő s Z on borba n fekvő, a zom bori 3912 számú 

betétben Kandier József, Sztojsits Pál, 8tojsits Jefta, 
Popovi ts Nikola, Fereucsevits Milosné szül. Repíts 
F) szánka, özv. Sztricsevits Milosné szül. tizviresevits 
Szaveta és özv. Theodorovits szül. Szvircsevits Anna 
tulajdonául bejegyzett s A. I. 1—4. sorsa alatt foglalt 
6-511 6314. hr. számú 1 h. 1396 □ öles egész jószág-
testre az 1881. 60. t c. 156. § a alapján a C. 1. sorsz. 
a. özv. Sztojsits Miklósáé szül. Szablyicza Mária ja­
vára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül 10í koronában, — továbbá az ugyanott A. II.

-2. sorsz. a. foglalt 6321/3. és 6322/3 hr. számú 
1127 □ öles egész jószágtestre ugyanazon haszonélve­
zett jog sérelme nélkül 189 koronában, — a zom bori 
911. számú betétben Kandier József és neje szül Tóth 
Karolin tulajdonául bejegyzett s A. f 1. sorsz. alatt 
foglalt 6486. hr. sz 2 hold 764 Q öl jószágtestből 
Kandier Józsefet fele részben megillető jutalékra 853 
koronában, — az ugyanott A. j 2. sorsz. a foglalt 
6o5b. hr. számú ingatlanokból ugyanazt felerészben 
megillető jutalékra 9u4 koronában, — a zom bori 912. 
számú betétben A 1. 1—2. sorsz. a. foglalt s Kandier 
József tulajdonául bejegyzett 1451. és 1452. hr. számú 
jószágtestre 144U korouabau ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1901. évi október hó 7-ik napján 
délután 3 órakor a zom bori kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árveiezui szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX.törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. J

Kelt Zomborban, 1901. évi augusztus hó 8 án.
A zom bori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.
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